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Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2017 

 
Course : B.A. / B.Com. (B.D.P.) Date : 29-Jan-17 

Subject Code : EPA-06 Time : 03:00 to 06:00 

Subject Name : જાહરેનીતિ Duration : 03 Hours 

  Max. Marks : 70 

 

1 જાષરેનીતિ ઘડિરની પ્રક્રિયામાાં નીતિન ાં ઘડિર કરવ ાં એ કયો િબક્કો છે? 
(A) પ્રથમ  (B) દ્વિિીય (C) તિૃીય (D) ચત થથ  

 

2 શામ ક્રષક તળકાશ કાયથિમ કઈ શા઱માાં ઴રૂ કરળામાાં આવ્યો ષિો? 
(A) 1950 (B) ૧૯૫૨ (C) ૧૯૫૫ (D) ૧૯૫૭ 

 

1. જાષરેનીતિ ઘડિરની અ઱ગ અ઱ગ ઱ાક્ષણિકિાઓ જિાળો. 
અથવા 

જાષરેનીતિના ઩ાયાના ઉદેે્શ્યો જિાળો. 

12 

2. અમ઱દાર઴ાષી ના મ ખ્ય ઱ક્ષિોની ચચાથ કરો. 
અથવા 

ભારિમાાં ન્યાયિાંત્રનાાં તળતળધ કાયો તળ઴ે જિાળો. 

 

3. જાષરેનીતિ શાથેના ક્રષિજૂથના શાંબધની ચચાથ કરો. 
અથળા 

નીતિના અમ઱ીકરિમાાં રાજકીય કારોબારીની ભતૂમકાની ચચાથ કરો. 

12 

4. ગરીબીના અથથની ચચાથ કરી, િેનાાં કારિો ને શાંક્ષે઩માાં દ઴ાથળો. 
અથવા 

નીતિના પ્રભાળનાાં મ ખ્ય ઩ક્રરમાિોને ઉલ્઱ેખ કરો. 
 

12 

5. ટ ુંકનોંધ લખો (ગમે િે બે) 
1)રાજકીય કારોબારીના કાયો 
2)નીતિ ઘડિરમાાં ન્યાયિાંત્રન ાં મષત્ળ 

૩)પ્રાદેત઴ક ઩ક્ષોની અગત્યની ઱ાક્ષણિકિાઓ 

4)નક્શ઱ળાદી આંદો઱ન 

5)નીતિ તળશ્઱ેવિના તળતળધ પ્રકારો  

12 

6. નીચે આ઩ેલા દસ પ્રશ્નોના આ઩ેલ તવકલ્઩ોમાુંથી સાચો તવકલ્઩ ઩સુંદ કરો.                      10 
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૩ રાજ્ય તળધાનશભાની ઩ાાંચળવથ ની મ દિ બાંધારિની કઈ ક઱મ િારા નક્કી કરળામાાં આળી છે? 
(A) ક઱મ 356  (B) ક઱મ ૩૫૭ (C) ક઱મ ૧૭૨ (D) ક઱મ ૧૭૩ 

 

4 ખરડાને કાયદાન ાં સ્ળરૂ઩ આ઩ળા શાંશદમાાં ખરડાને કેટ઱ા ળાચનમાાંથી ઩શાર થવ ાં ઩ડ ેછે?  
(A) ૧ (B) ૨ (C) 3 (D) ૪ 

 

5 રાજ્યની ળલી અદા઱િ કઈ કષળેાય છે? 
(A) જજલ્઱ા અદા઱િ  (B) સ તપ્રમ કોટથ  (C) ષાઈકોટથ  (D) ઉ઩રનામાથી કોઈ નથી 

 

6 નીચેનામાાંથી કયો રાજકીય ઩ક્ષ રાષ્ટ્રીય નથી? 
(A) કોંગ્રેશ 

(B) શમાજળાદી ઩ાટી (C) ભાજ઩ા  (D) ત઴ળશેના 
 

7 અન સણૂચિ જાતિ અને અન સ ણચિ જનજાતિ કતમ઴ન કચેરીની સ્થા઩ના બાંધારિની કઈ ક઱મ િારા કરળામાાં 
આળી છે ? 

(A) ક઱મ ૩૩૮ (B) ક઱મ ૩૫૭  (C) ક઱મ 356 (D) ક઱મ ૩૭૦  
 

8 શય ાંકિ રાષ્ટ્રશાંઘની સ્થા઩ના ક્ાાં ળવથમાાં કરળામાાં આળી? 
(A) ૧૯૪૫ (B) ૧૯૪૭ (C) ૧૯૫૦ (D) ૧૯૭૨ 

 

9 શય ાંકિ રાષ્ટ્રશાંઘની શ઱ામિી શતમતિમાાં નીચેનામાાંથી ક્ાાં દે઴ને ળીટો ઩ાળર નથી? 
(A) અમેક્રરકા  (B) ચીન  (C) ણિટન  (D) જમથની  

 

10 ભારિમાાં ઩ાંચાયિી રાજન ાં માલખ ાં કેટ઱ા સ્િરીય છે? 
(A) એક  (B) બ ે

(C) ત્રિ 
(D) ઩ાાંચ  

 

  

 

____________________ 


